



**НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН
ПРЕСС-РЕЛИЗ № 3
23 ЯНВАРЯ 2008 ГОДА**

Об Основных направлениях денежно-кредитной политики на 2008-2009 годы

Постановлением Правления Национального Банка Республики Казахстан от 24 декабря 2007 года №146 приняты Основные направления денежно-кредитной политики на 2008-2009 годы.

Основные направления денежно-кредитной политики являются основным концептуальным документом Национального Банка, в котором в рамках предполагаемых сценариев определены прогнозные параметры основных показателей денежно-кредитной политики, в том числе инфляции, а также меры денежно-кредитной политики Национального Банка.

В условиях неопределенности в отношении перспектив развития мирового финансового рынка и, соответственно, внутренней экономики Основные направления денежно-кредитной политики были разработаны не на три предстоящих года, а на два года вперед, то есть на 2008-2009 годы. По мере снижения неопределенности Национальный Банк Республики Казахстан намерен вернуться к практике разработки Основных направлений денежно-кредитной политики на трехлетний период.

Помимо реализации основной цели Национального Банка по обеспечению стабильности цен в Основных направлениях денежно-кредитной политики особое внимание уделено комплексу мер по обеспечению стабильности банковской системы.

Национальным Банком рассмотрены два сценарных варианта развития экономики Казахстана – базовый и пессимистичный. При этом наиболее реалистичной считается реализация базового сценария, тогда как пессимистичный сценарий представлен в большей степени как гипотетический, вероятность реализации которого оценивается как невысокая. Тем не менее, в документе нашли отражение меры Национального Банка на случай реализации обоих сценариев.

Основной целью денежно-кредитной политики Национального Банка на 2008-2009 годы будет удержание годовой инфляции (декабрь по сравнению с декабрем предыдущего года) в пределах 7,9-9,9% в 2008 году и 7,5-9,5% в 2009 году при реализации как базового, так и пессимистичного сценариев. Это соответствует уровню среднегодовой инфляции в пределах 16-18% в 2008 году и 8-10% в 2009 году.